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Ao quarto dia do mês de julho do ano de 2023, na Casa dos Conselhos, sito a 

Rua Afonso Penna, 840, ocorreu a reunião ordinária do Conselho Municipal de 

Promoção da Igualdade Racial (COMPIR). A presidente do COMPIR Sra. Eliane 

Gelain recepcionou os presentes e fez a acolhida de todos. O COMPIR recebeu 

representante da Secretaria de Cultura e Turismo/SECULT/Joinville para 

apresentação da Lei Paulo Gustavo, cujo edital apresenta algumas novidades 

positivas, para pessoas e coletivos da classe artística popular. Uma das 

novidades é a possibilidade de apresentação por meio oral. Para que isso ocorra 

deve-se entrar em contato com a SECULT, através do e-mail: 

cidadecriativa@joinville.sc.gov.br ou pelo telefone: (47)3433-2190 (ramal 241). 

Os interessados poderão participar dos editais que serão lançados pelo Estado 

e pelo Município. A previsão de lançamento dos editais é para meados de agosto. 

Em seguida a presidenta fez a leitura da ata da reunião anterior que foi aprovada 

com alterações: deve-se acrescentar os objetivos das Comissões e as datas de 

reunião. Foi informado pela Assessora Técnica Elza, que a parir desse momento 

as atas do COMPIR devem ser encerradas da seguinte forma: “A Secretaria lavra 

e a presidenta assina a ata, a qual será anexada a lista dos presentes na reunião. 

Foi solicitado aos presentes que, ainda não estivessem inseridos nas comissões 

que o fizessem. Solicitou-se a inserção de representantes de matriz africana, 

indígena e ciganos, para a reunião sobre Saúde. Apresentou-se a informação de 

que a escola na qual estudam as 6 crianças indígenas (em Pirabeiraba) é da 

Rede Municipal de Ensino. A visita à Escola será tratada no grupo da Comissão 

de Educação e Fiscalização. A data da visita será 10/07/2023 às 08h30 com 

saída da Casa dos Conselhos. A visita será à Escola e à Aldeia. Participarão da 

Ação: Eliane, André Luiz, Kawan e Elza. Destacou-se a necessidade de 

visita/fiscalização por parte do COMPIR, para observação dos cuidados 

necessários por parte da Escola para comunidades étnicas. Foi solicitado o envio 

de ofício à Secretaria de Educação solicitando a criação de Coordenadoria da 
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Igualdade Racial com a função de criar mecanismos para a efetivação das leis 

10.639/03 e 11.645/08, além de desenvolver projetos reais para uma educação 

antirracista. Organizou-se visita ao acampamento cigano, no bairro Fátima. A 

visita será no dia 19/07/2023 às 08h30 com saída da Casa dos Conselhos. Irão 

participar da visita: Elaine, Nara, Débora, Eliane, Elza e Mãe Pricylla. Elaine 

(MNIC) irá requisitar o transporte para as conselheiras. A reunião contou com a 

participação de Annelore, a convite de mãe Pricylla, que nos explicou, um pouco, 

sobre a dinâmica da cultura cigana e como está a situação do acampamento 

localizado na Rua Agulhas Negras, no bairro Fátima. A ausência de conselheiros 

foi um tema debatido. Ficou ser analisado sobre a necessidade, ou não, de 

realização de novo Fórum para as 03 cadeiras vagas. Solicitou-se a cobrança 

dos ofícios que o Gustavo se responsabilizou por escrever. Foi informado sobre 

o Prêmio “MIGRACIDADES” que a PMJ conquistou junto à ONU. No dia 11/07 

às 13h30 haverá apresentação de representantes da Secretaria de Assistência 

Social (SAS) e do COMPIR, em evento que reunirá todos os vencedores do 

referido Prêmio. A presidenta Eliane falou sobre os banners confeccionados para 

o COMPIR, como identidade visual para identidade visual em eventos. Falou 

sobre sua participação na Sessão Solene em homenagem à Associação dos 

Deficientes Físicos de Joinville- ADEJ. Destacou sobre o curso de formação de 

cuidadores, em especial para pessoas deficientes, promovido pela referida 

associação. Foi apresentado a solicitação de Mãe Pricylla, para a sua 

substituição na Comissão Intersetorial de Atenção aos Povos e Comunidades 

Tradicionais, Migrantes, Refugiados e Apátridas de Joinville. O MigraCidades é 

uma plataforma desenvolvida pela Organização Internacional para as Migrações 

(OIM), em parceria com a Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS) 

e a Escola Nacional de Administração Pública (ENAP), com apoio financeiro do 

Fundo da OIM para Desenvolvimento. Os relatórios completos estão disponíveis 

no site: https://www.ufrgs.br/migracidades/wp-

content/uploads/2023/01/MigraSeg%E2%80%93Joinville.pdf. Um dos 

destaques de Joinville é sobre a “Participação social e cultural de migrantes: A 

atuação da Comissão Intersetorial de Atenção aos Povos Tradicionais, 

Migrantes, Refugiados, Apátridas na ampliação da participação social de 

migrantes. A Comissão tem por objetivo fomentar a participação social nos 

diferentes espaços participativos, como conselhos municipais e comissões de 
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trabalho, por exemplo. Outro destaque importante do município é a 

representação de migrantes na composição do Conselho Municipal de 

Promoção de Igualdade Racial (COMPIR). A representação de migrantes está 

prevista na Lei Nº 7.554, de 13 de novembro de 2013, que criou o COMPIR”. A 

Comissão Intersetorial de Atenção aos Povos e Comunidades Tradicionais, 

Migrantes, Refugiados e Apátridas de Joinville, teve início como um Grupo de 

Trabalho (GT) paritário, para apresentar à PMJ a necessidade de oferta de 

serviços de qualidade aos migrantes presentes na cidade. As reuniões ocorrem 

na Rua Urussanga, 554. O sr. Olívio será o substituto de Mãe Pricylla, na referida 

Comissão. Foi feito convite aos conselheiros para participação da Conferência 

do SUAS nos dias 12 e 13/07/2023. Destacou-se a importância de participação 

dos conselheiros, por ser uma oportunidade do debate e apresentação de 

propostas de políticas públicas. Foi solicitado encaminhamento de ofícios para 

órgãos da PMJ para se ter conhecimento sobre as ações previstas para o mês 

de novembro (Mês da Consciência Negra). Foi informado que o primeiro ponto 

de pauta para a reunião de agosto será o Plano Municipal de Igualdade Racial. 

Eu, Denísia Martins Borba, lavro a ata que será assinada eletronicamente pela 

Presidente do COMPIR, Eliane da Silva Maria Gelain. A lista de presença será 

anexada à ata original e arquivada na secretária executiva do COMPIR, em 

obediência as regras de proteção de dados pessoais, contudo será 

disponibilizada se houver solicitação de órgãos fiscalizadores ou afins, com 

devida justificativa e respaldo legal. 
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